

責任編輯：彭智明

孿生兄弟聚眾開賭被控五宗罪 渝最年輕黑老大受審

重慶市第二中級人民法院19日開庭審理萬州「涉黑」案，以孿生兄弟張波、張濤為首的14人涉黑團夥被控5項罪名，10名非涉黑被告人同時被提起公訴。此外，該案24名被告人中只有23人到庭受審，非涉黑被告人鄧德祥指控開設賭場罪，在公安機關取保候審後逃逸，未能到庭受審。

【本報記者張加林重慶十九日電】

據《重慶晚報》報道，該案的黑老大張波、張濤只有23歲，是孿生兄弟，係重慶涉黑系列案件中年齡最小的黑老大。受審的23人中，和他們同村的就有9人。今年6月24日，兩兄弟被萬州公安局刑拘，7月24日被萬州檢察院批捕。

今日一大早，數百名市民聚集在重慶市第二中級人民法院外，想進入審判庭旁聽。8時52分，法警解押的23名涉案人員到達法院審判庭後，因安檢的需要而半開的門關被急衝入庭的人們衝開，好幾名老人倒地險被踐踏，維持秩序的幹警一片手忙腳亂，場面險些失控。

檢方指控，該團夥成員涉嫌5宗罪：組織、領導黑社會性質組織罪，開設賭場罪，故意傷害罪，故意毀壞財物罪，非法拘禁罪。

2007年上半年以來，在張波、張濤兩兄弟組織下，逐步形成了以張波、張濤為組織、領導者，文傳建、熊德江等人為骨幹，譚毅、張成超等人為成員的黑社會性質組織。

內部統一發殺豬刀

為強化組織結構，張波、張濤在內部形成一套規定，統一配發殺豬刀、吸納的新進人員必須幹壞事試膽量、組織內部以資歷和工作成果獲取報酬。

為發放組織成員工資及成員其他生活開支，以便加強對成員的管理、控制，張波、張濤兩兄弟開辦多處賭場漁利。在萬州區天城鎮、熊家鎮、鐘鼓樓街道辦事處等地開設流動賭場，並安排專人維持秩序、放哨等。操控賭博行業，獲取非法利益。該組織為非作惡，嚴重危害群眾的正常生活秩序。

在庭上，半數以上被告對公訴人訴其涉嫌組織、或參加黑社會性質組織的指控紛紛供認或否認。張氏兄弟也不承認指控，均認是下屬做的，而下屬也賴賬稱不知情。

據與張家熟悉的陳婆婆稱，「他們家以前其實還算殷實的，但現在家裡出了事，剛修的房子還沒完工，都還欠着債。」

「他們兄弟倆初中畢業就開始闖蕩社會了，起先，兄弟倆到萬州城區學做皮鞋、學修車，其實都是好的職業，兄弟倆卻荒廢了……」一知根知底的長輩透露。「他們倆兄弟都很瘦，個子也不高，約有一點七米，有時站成一堆，不注意還認不出來哪個是老大，哪個是老二。」說到兩人涉嫌故意傷害、尋釁滋事罪，該村民說，他在村裡還沒聽說過兩人打過誰？「他們能打赢？」

「聽人說他們搞賭博也是最近兩年的時候，親友們也曾勸過，但沒用，後來也很少看到兄弟倆回家了。」一自稱是其遠房親戚的婦女說。



▲十九日，張波、張濤等二十四名被告在重慶市第二中級人民法院受審 (中新社)

▼位於重慶市萬州區鐘鼓樓街道小岩村張濤、張波兄弟的家，佔地約二百平方米 (網上圖片)



穗「黑龍會」終審 老大仍判死

【本報訊】廣東省高級人民法院19日對廣州「黑龍會」涉黑一案依法作出終審判決，判處該組織為首一方的「黑老大」馮志希死刑。該組織非法持有槍枝彈藥，曾大肆進行暴力犯罪，並致2人死亡。

據中新社報道，法院一審查明，2005年7月起，假釋人員馮志希和刑滿釋放人員馮志釗以非法謀利為目的，糾集近20名社會閑散人員，以「拜關二爺」的形式，成立了名為「黑龍會」的組織（對外稱「馮氏發展公司」）。

在這一年的時間內，該組織瘋狂作案、為害一方；糾集「黑龍會」成員圍攻並強行霸佔大綱嶺村建工程項目，非法獲利18萬元；組織並指使團夥成員大肆進行暴力犯罪活動，實施故意傷害，並致2人死亡；非法持有槍枝彈藥；組織成員在當地酒家、髮廊、

燒烤檔尋釁滋事，敲詐勒索；強行壟斷當地工業垃圾回收和長途貨車加水行業等非法獲利；為賭場「看場」和收取保護費；非法介入民間糾紛，欺壓民衆等。「黑龍會」對廣州白雲區竹料鎮大綱嶺村、竹一村、竹二村一帶形成了非法控制，嚴重破壞了當地的經濟、社會生活秩序。

廣州市中級法院於去年8月作出一審判決，分別判處馮志希和馮志釗死刑和死刑緩期兩年執行，另12名「黑龍會」骨幹被判無期徒刑至有期徒刑3年不等。馮志希、馮志釗等對原判刑事部分的判決不服，向廣東高院提出上訴。

廣東高院19日作出終審裁定駁回上訴，維持原判。同時，對於維持被告人馮志希死刑的裁定，依法報請最高人民法院核准。



火車頭出軌現場 (中新社)

浙江紹興火車出軌

【本報訊】19日下午，浙江紹興火車站附近，一輛裝載貨物的火車衝出軌道，半個火車頭掛在鐵軌外。事故發生後，車頭內的柴油發生泄漏。目前，事故仍在處理中。

據中新社報道，該輛貨車的車頭出軌後，巨大的力量帶動一些石塊滾落。而就在火車出軌的地方停放著一輛三輪車，滾落的石頭將三輪車壓扁。所幸，三輪車主在10米左右的距離掃地，幸免於難。

據了解，出事的火車為運載鐵礦的貨車，由杭州開往寧波方向，由於貨車行駛的是瀉渚鐵礦貨運專線，所以不會對其他客運火車的正常通行造成影響。

遵義殺警案告破

【本報訊】遵義市中級人民法院「10·14」故意殺人案於18日成功偵破。經警方調查，因仇視社會，想報復社會，犯罪嫌疑何勝凱實施了這次在遵義中院的殺人案。

據新華社報道，10月14日下午4時18分，何勝凱攜帶2把單刀闖入遵義市中級人民法院一樓值班大廳，將1名法官、2名保安及1名女性物業管理人員刺傷後逃離現場，受傷法官經搶救無效死亡。

此案引起社會各界廣泛關注，遵義市公安局立即成立了「10·14」專案偵查指揮部，歷經4晝夜艱苦奮戰，鎖定了犯罪嫌疑人的專案組於18日將犯罪嫌疑何勝凱抓獲歸案。在大量事實證據面前，何勝凱對自己在遵義市中級人民法院持刀行兇，造成1死3傷的犯罪事實供認不諱。

經查，何勝凱2005年12月9日因故意傷害罪被遵義市紅花崗區人民法庭一審判處有期徒刑2年零6個月，上訴後被遵義市中級人民法院「駁回上訴，維持原判」。2008年3月25日刑滿釋放後，何勝凱逐漸產生了仇視社會、報復社會的心態。經過一段時間的預謀和策劃，於今年10月14日製造了這樁慘案。

中藝 50周年精品展 翡翠蘇繡古玩珍品薈萃

中藝（香港）有限公司為慶祝成立五十周年，現於灣仔華潤大廈分店舉行「中藝50周年精品展」，展出象牙雕刻、天然翡翠、蘇繡、木雕、古玩、白玉等總值逾億港元的藝術珍品，展期至本月二十六日。中藝於上周四假上址舉行隆重的開幕禮，場面熱鬧。

本報記者 黃穎雅

展品總值逾億港元

華潤零售集團香港區CEO秦冬生、華潤慈善基金總幹事魏耀東、圓玄學院副主席鄧錦雄、中藝（香港）有限公司董事總經理劉福洲、中藝（香港）有限公司營運總監蘇錦棠、中藝（香港）有限公司商品管理部總監丘子田、中藝（香港）有限公司商品管理部（工藝品）總監關綺樺、中藝（香港）有限公司灣仔分公司經理謝家耀出席主禮，前港姐冠軍葉翠翠擔任大會司儀。

藝術珍品工藝精湛

中藝（香港）有限公司多年來一直

求高雅精緻工藝品，過去舉辦的精品展覽亦深獲藝術愛好者讚賞歡迎，是次重點推介的藝術精品包括由天然高檔翡翠巧雕而成的「持蓮童子觀音」，其採用圓雕技法而成的觀音法相莊嚴，鄰座童子則富有強烈動感，構成一幅似在靜觀萬物，為蒼生祈禱的祥和景象，實為珍品佳作。國家高級工藝美術師王麗華的精品蘇繡作品——「水月觀音」亦是另一精品，刺繡原稿來自曾浩焯飛天系列畫作其中一幅，作者運用中西方繪畫與蘇繡藝術的結合，使用3絲至0.5絲高密度刺繡技巧，並採用交叉亂針和平針製作而成，表現了蘇繡藝術的精髓和魅力。

其他展出精品還包括：「長毛象牙西方三聖」、精緻的藝術品——「白玉葫蘆形原石」，以及形象刻劃深刻的「亂針繡——貴妃醉酒」；乾隆年製的「珊瑚紅題詩三清茶甌」，以及精工蘇繡——「郎世寧百駿圖」。

慈善認購回饋社會

為感恩和回饋社會，中藝一如以往，

精心挑選高雅精緻的工藝品作慈善認購，所籌得之善款將全數捐贈「華潤慈善基金——華潤希望小鎮項目」。今年精心挑選的「民國粉彩開窗人物瓶」，底價為十萬元港幣，瓶身以黑釉為地，描繪幾何紋、上中下分別繪有如意紋、珊瑚紅錦地紋、蓮瓣紋等，色彩豐富，圖案細膩蘇華，最後由圓玄學院副主席鄧錦雄以十萬元成功認購，大會在開幕禮上舉行慈善認購支票轉交儀式，成為開幕禮另一焦點。

推廣核心經營理念

中藝於一九五九年於香港創立，多年來將「華夏文化、生活時尚、誠信關愛、服務創新、品質保證」的核心經營理念加以推廣和普及，經營優質翡翠、珍貴玉石、長毛象牙雕刻等工藝品，現有四間各具特色的分店，分別位於尖沙咀星行、中環泛海大廈、太古廣場和灣仔華潤大廈。中藝未來將積極開拓中國內地市場，下月十八日將在深圳開設首間內地分店。



▲（左起）中藝（香港）有限公司灣仔分公司經理謝家耀、中藝（香港）有限公司營運總監蘇錦棠、中藝（香港）有限公司董事總經理劉福洲、華潤零售集團香港區CEO秦冬生、華潤慈善基金總幹事魏耀東、圓玄學院副主席鄧錦雄、中藝（香港）有限公司商品管理部總監丘子田、中藝（香港）有限公司商品管理部（工藝品）總監關綺樺

▶「民國粉彩開窗人物瓶」由圓玄學院副主席鄧錦雄（左三）成功認購（相片由中藝提供）



◀華潤零售集團香港區CEO秦冬生（左）將慈善認購支票轉交華潤慈善基金總幹事魏耀東（右）（相片由中藝提供）



重點展品一覽表		
展 品	體 積	售 價
天然翡翠雕刻——持蓮童子觀音	高：55cm	350萬
天然翡翠雕刻——鴛鴦	長：12.5cm	98萬
天然翡翠雕刻——十八學士登瀛洲	高：42cm	638萬
乾隆——青花海水龍高足盤	直徑：17.4cm	188萬
乾隆——月白釉仿銅器紋豇豆	高：27cm	240萬
乾隆——珊瑚紅題詩三清茶甌	直徑：10.7cm	110萬
精工蘇繡——水月觀音	長：142cm 高：91cm	42萬

精品展小資料	
日期	10月15日至10月26日
地點	灣仔港灣道26號華潤大廈低座中藝灣仔分公司
查詢	2827 6667
網址	www.crcretail.com

精工蘇繡——「水月觀音」

百駿圖——「郎世寧」